
	  

	  

	  
	  
	  

Εκδήλωση	  9/11/13	  με	  θέμα:	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  Έργα	  στην	  Πόλη	  μας,	  Μαρίνα	  Λεμεσού	  
	  
Εκ	   μέρους	   του	  ΟΓΕΕ	  Λεμεσού	   καλωσορίζω	  στην	   εκδήλωση	  με	  θέμα	   “Έργα	  στην	  
πόλη	  μας,	  Μαρίνα	  Λεμεσού”	  τα	  αγαπητά	  μέλη	  και	  φίλους	  του	  Οργανισμού.	  
	  
Οι	  σχεδιασμοί	  για	  την	  σημερινή	  μας	  εκδήλωση	  που	  άρχισαν	  ένα	  χρόνο	  νωρίτερα,	  
είχαν	  εντελώς	  διαφορετικό	  σκεπτικό	  και	  προοπτική.	  Όπως	  κάθε	  τι	  στην	  χώρα	  μας	  
«στην	   μετά	   Άνοιξη	   εποχή»,	   έτσι	   και	   ο	   ΟΓΕΕ	   Λεμεσού,	   εξαναγκάζεται	   να	  
αναθεωρήσει	  ρόλο	  και	  στόχους	  για	  το	  έργο	  και	  τις	  δραστηριότητες	  του.	  
	  	  
Η	   αναβολή	   και	   καθυστέρηση	   του	   προγράμματος	   δραστηριοτήτων,	   μας	   βρίσκει	  
όλους	   ωριμότερους,	   να	   επιθυμούμε	   περισσότερο	   συνειδητά	   παρά	  
συμπτωματικά,	  να	  συμβάλλουμε	  στην	  ανακούφιση	  της	  κοινωνίας	  να	  συνδράμομε	  
για	   γρήγορη	   ανάκαμψη	   της	   οικονομίας.	   Αυτά	   για	   τον	   ΟΓΕΕ,	   ως	   θεσμικά	  
συμβαλλόμενο	  στην	  επιχειρηματικότητα	  καθίστανται	  χρέος.	  	  
	  
Και	  το	  χρέος	  του	  ο	  ΟΓΕΕ	  το	  εξυπηρετεί	  προβάλλοντας	  την	  επιχειρηματική	  σκέψη	  
και	   καλλιεργώντας	   την	   επιχειρηματική	   παιδεία,	   υποστηρίζοντας	   την	   απόκτηση	  
δεξιοτήτων,	   την	   μεθόδευση	   της	   καινοτομίας,	   της	   δια	   βίου	   μάθησης,	   της	  
εξειδίκευσης	  κλπ.	  	  
	  
Σήμερα	  μελετώντας	   το	   έργο	  από	   κοντά,	   και	  με	   τις	  πιο	  πάνω	  σκέψεις	  βλέπουμε	  
στην	  	  «Μαρίνα	  Λεμεσού»	  το	  Εφαλτήριο	  για	  τα	  προβλήματα	  και	  λόγω	  συγκυρίας	  
τον	  Δείκτη	  της	  οικονομίας	  και	  της	  αγοράς.	  	  
	  
Το	  έργο	  ορόσημο	  για	  την	  πόλη	  συνυφαίνει	  την	  επιχειρηματική	  ανάπτυξη	  με	  τους	  
κλάδους	   των	   κατασκευών	   (επαύλεις,	   προβλήτες,	   κυματοθραύστες),	   του	  
τουρισμού,	   αναγκαστικά	   των	   τραπεζών	   (που	   βιώνουν	   ανέλπιστο	   και	   συνεχές	  
πλήγμα	  εκροών)	  και	  τέλος	  την	  γαλάζια	  βιομηχανία,	  την	  σιωπηρή	  βιομηχανία	  με	  
τις	  απεριόριστες	  προοπτικές.	  	  
Κάπως	   έτσι	   χαρτογραφείται	   η	   επιχειρηματική	   αξία	   του	   έργου,	   που	   θα	  
μπορούσαμε	  επίσης	  να	  χαρακτηρίσουμε	  και	  ως	  το	  στοίχημα	  της	  πόλης.	  
	  
Ως	  στρατευμένη	  Οργάνωση	  ο	  ΟΓΕΕ	  δεν	  παραβλέπει,	  δεν	  παρακούει	  κρούσεις	  και	  
επιφυλάξεις	  που	  καθιστούν	  το	  έργο	  δοκιμασία	  της	  δεκτικότητας	  και	  ευαισθησίας	  
του	  σύγχρονου	  (μετά	  Μάρτη)	  κράτους.	  	  
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Ανάμεσα	  στους	  προβληματισμούς	  που	  διατυπώνονται	  είναι	  η	  ανάγκη:	  	  
>	   Να	   λαμβάνονται	   υπόψιν	   εκτός	   του	   πολεοδομικού	   σχεδιασμού	   και	  
χωροθέτησης,	   και	   οι	   παράμετροι	   παράκτιας	   ναυτομηχανικής,	   	   περιβαλλοντικής	  
και	   μελέτης	   μορφολογίας	   της	   παράκτιας	   ζώνης	   από	   αντίστοιχα	   καταρτισμένα	  
δημόσια	  τμήματα	  (όχι	  ιδιωτικά).	  
>	  Να	  εγκαθίσταται	  σύστημα	  παρακολούθησης	  φυσικών	  παραμέτρων.	  
>	  Η	  επίκληση	  της	  κρίσης	  και	  του	  φθίνοντος	  τουρισμού	  να	  μην	  γίνεται	  αξιώνοντας	  
εκπτώσεις.	  	  
>	  Να	  προστατεύεται	  τέλος	  η	  φέρουσα	  ικανότητα	  της	  παράκτιας	  ζώνης.  
 
Λίγα	   λόγια	   για	   την	   Οργάνωση	   μας	   ...	   δεν	   θα	   σας	   πω,	   γιατί	   μπορείτε	   να	   μας	  
ρωτήσετε	   ή	   να	   βρείτε	   στοιχεία	   στις	   ιστοσελίδες	   της	   Διεθνούς,	   της	   Κυπριακής	  
Ομοσπονδίας	  ή	  και	  των	  ανά	  πόλη	  ΟΓΕΕ	  και	  δεν	  θα	  σας	  κουράσω.	  
	  
Θεωρώ	   όμως	   ότι	   αξίζει	   αναφοράς	   η	   επιλογή	   του	   ΟΓΕΕ	   Λεμεσού	   κατά	   την	  
προηγούμενη	   τριετία	   (επί	   προεδρίας	   κας	   Άντιας	   Ιωαννίδου)	   να	   καταπιαστεί	   με	  
θέματα	   που	   προέβαλλαν	   κυρίως	   την	   πράσινη	   ανάπτυξη	   και	   τώρα,	   αλλάζοντας	  
απόχρωση,	  επιθυμία	  μας	  είναι	  να	  επικεντρωθούμε	  στην	  προώθηση	  της	  γαλάζιας	  
ανάπτυξης	  και	  της	  επιχειρηματικότητας.	  	  
	  
Για	   την	   δε	   τελευταία	   αξίζει	   να	   σημειώσετε	   ότι	   διοργανώνουμε	   εκδήλωση	   στα	  
πλαίσια	   της	   Διεθνούς	   Εβδομάδας	   Επιχειρηματικότητας,	   το	   Σάββατο	   30	  
Νοεμβρίου	   μεταξύ	   10	   και	   12	   το	   μεσημέρι	   και	   με	   την	   ευκαιρία	   να	   σας	  
προσκαλέσουμε.	   Η	   παρουσίαση	   θα	   διαβουλεύεται	   σχέδια	   και	   προγράμματα	  
επιχειρηματικότητας	   και	   πρακτικές	   υποδείξεις	   υλοποίησης.	   Η	   παρουσίαση	   θα	  
γίνει	  στο	  «Venue	  Centre,	  Columbia	  Plaza»	  και	  προσβλέπουμε	  στην	  παρουσία	  σας.	  
	  
Τέλος	   και	   πριν	   την	   αναδρομή	   (κα	   Αβρααμίδου)	   και	   τα	   μελλοντικά	   σχέδια	   (κος	  
Παμπακάς)	   της	  Μαρίνας	   τους	   οποίους	   και	   ευχαριστούμε	   για	   την	   προετοιμασία	  
και	  συνεισφορά	  τους	  σήμερα,	  να	  ευχαριστήσουμε	  τους	  οικοδεσπότες	  καπετάνιο	  
Μενέλαο	  Καραγιώτα	  και	  την	  σύζυγο	  του	  Δώρα	  με	  ένα	  αναμνηστικό	  δώρο	  για	  την	  
φιλοξενία	  στο	  εκπαιδευτικό	  κέντρο	  BSM.	  Ευχαριστίες	  και	  σε	  όλους	  τους	  χορηγούς	  
μας	  περιλαμβανομένης	  και	  της	  ΚΕΑΝ.	  	  
	  
Κλείνοντας,	  να	  ευχηθούμε	  στους	  συντελεστές	  του	  έργου	  μέσω	  των	  εκπροσώπων	  
τους	  και	  σε	  όλους	  μας,	  να	  κερδηθεί	  το	  στοίχημα	  της	  πόλης	  μας!	  
	  
Ευχαριστώ.	  
	  
	  
Πέπη	  Ορφανίδου	  
Πρόεδρος	  ΟΓΕΕ	  Λεμεσού	   


